

剧组扎堆 企业扎营 明星安家 影视文化产业区“长势”喜人

本报讯(记者黄程 象山记者站陈光曙 通讯员吴宙洋)笔者日前从宁波影视文化产业区管委会获悉,前三季度,产业区各项指标增势喜人,其中经营总收入5.3亿元,同比增长60%,实现税收3831万元,同比增长229.1%;驻地拍摄剧组77家,同比增长120%;落户企业185家,同比增长1056%。剧组拍摄数、落户企业、产业区经营总收入、景区经营性收入和门票收入均超过去年总和。

剧组拍摄数是衡量影视文化产业区发展成效的首要指标。目前,象山影视城内有《远大前程》《制霸者联盟》《热血学院》《河神》《包公传奇》和《魔游纪》等6个剧组正在拍摄,另有热门IP剧《醉玲珑》《武动乾坤》《莽荒纪》《古剑奇谭2》《琅琊榜2》等12个剧组筹备置景,将于本月到象山拍摄,拍摄档期已排至明年。

拍摄剧组的井喷,将一批名导主演演员集聚象山,象山影视城知名度得到进一步提升。4月份,象山影视城被评为浙江省文化产业示范基地;9月份列入全国知名品牌创建示范区名录;10月份被评为宁波市首批文化创意产业园区和宁波市市级特色小镇。此外,象山影视城还跻身宁波品牌百强榜。

民间绝活、影视体验等旅游产品的推出,带动产业区影视旅游取得突破。前三季度,景区经营性收入7282.4万元,同比增长41%,接待游客量163.5万人次,其中门票收入5395万元,同比增长23%;景区经营性收入和门票收入均超过去年。十一黄金周,门票收入达800万元,同比增长25%。

影视城之外,产业区的发展天地更为广阔。前三季度,产业区招商引资爆发式增长,引进浙江东游纪、华夏国投(宁波)等185家企业,秦岚、金巧巧、张晓龙和张萌等明星工作室落户象山,实现营业收入3.3亿元,税收2976万元。目前,产业区累计落户企业264家,注册资金7亿元。前8个月,实现文化产业附加值增加1.3亿元,同比增长72.35%。



如画 丰收在望

昨天,高桥镇岐阳村的大片稻田金灿灿,丰收在望。岐阳村今年种植了600多亩单季晚稻,农民趁晴好天气驾驶收割机抓紧抢收,田间地头一派繁忙景象,从空中俯瞰,稻田如画,美不胜收。(记者 周建平 摄)

宁波海上丝绸之路国际音乐节启动

本报讯(记者崔小明 江北记者站张落雁)“中国的声音从这里起航,世界的声音在这里靠岸”。昨天,2016宁波海上丝绸之路国际音乐节举行启动仪式,11月10日至13日,海上丝绸之路沿线10个国家的艺人和乐队,将在宁波大剧院和东湖公园上演六场音乐盛宴。市委常委、宣传部部长万亚伟出席启动仪式。

与北大青鸟文化产业集团签署了宁波音乐港国家音乐产业基地合作协议,双方决定携手打造海上丝绸之路国际音乐节。据了解,音乐节以11月10日至13日的流行音乐盛宴为开端。其间,将在宁波大剧院和东湖公园举办六场音乐会,来自日本、泰国、英国、意大利、印度、南非等10个海上丝绸之路沿线国家的知名艺人和乐队将上台表演,中国的霍尊、山人乐队、新乐府、华韵乐府等音乐人和音乐团体将同台献艺。在东湖公园的户外舞台上,来自泉州、南京、广州等海上丝绸之路申遗城市的艺人以及中国大学生音乐节歌手大赛十强选手将一起打造两天的音乐嘉年华。值得一提的是,东湖公园的舞台上将设立一个名为“宁波的声音”的单元,专门由宁波本土选手演绎。

据了解,4天的音乐嘉年华只是海丝国际音乐节的起点,接下来,组委会将启动海丝音乐节主题歌全球征集活动,向全世界征集体现海丝精神的歌曲,并将邀请海丝沿线各国的音乐人用各自国家的语言演唱不同版本,在世界范围内广泛传播;举办大型跨国青年歌手大赛《丝路放歌》,吸引有音乐梦想的各国年轻人参赛;设立“海丝音乐创客汇”,设置录音棚、摄影棚、排练室、工作室等公共设施,为音乐创客提供平台。

民营经济要主动拥抱“互联网+”

市政协论坛:政协委员、企业家、专家激情“论剑”

本报讯(记者龚哲明)“希望在政府引导、多方参与下,我市民营企业能发挥主体作用,主动适应和引领‘互联网+’,为加快推动我市经济转型升级、提质增效作出新的更大贡献。”昨日上午,“互联网+”时代民营经济创新发展政协论坛举行。与会企业家、政协委员就民营经济主动拥抱“互联网+”,加快创新发展,积极献计献策。

互联网技术与各领域实体经济的融合发展,已经成为当前新一轮科技革命和产业革命不可阻挡的时代潮流。去年7月和今年1月,国务院和浙江省相继发布了“互联网+”行动计划,以“互联网+”推动新技术、新产品、新业态和新模式发展,从而加速经济社会转型升级。

5位政协委员、企业家、1位专家在论坛上作了发言。大家认为,“互联网+”实际上是用新一代信息技术与各行各业的跨界融合,而

不能片面理解为电子商务。无论是“互联网+”还是“+互联网”,其本质是信息化和实体经济的相互融合。创新,也不是新兴企业的专利,传统产业也可通过“互联网+”实现与新技术的融合发展,进而实现自身价值的延伸。今年宁波获批首个“中国制造2025”试点示范城市,为我市各类民营企业,尤其是制造业民营企业利用“互联网+”,增强创新能力、提升发展水平提供了良好机遇。企业家

要转变思维,主动拥抱“互联网+”,要在市场需求导向中寻找机遇,在消费升级与技术进步中寻找突破。政府部门更要顺应潮流,主动作为,继续清理滞后的阻碍互联网经济发展的条条框框;要加大财政金融支持力度,强化要素保障,加强服务和监管,积极营造良好的发展氛围。

市政府有关负责人到会听取发言,市商务委通报了市电子商务发展情况。

市政协开展提案办理“回头看”督查 公交优先发展得到较好落实

本报讯(记者龚哲明)11月3日上午,市政协围绕《关于城市公共交通系统建设的建议》提案办理工作“回头看”督查。从督查情况看,提案办理时的承诺事项基本得到兑现,所反映问题和不足得到有效解决。市政协副主席崔秀玲参加督查。

两年来,我市强化顶层设计,建立公交优先的发展平台,成功申报第二批创建国家公交都市示范城市,制定出台促进城市公交优先发展若干意见,城市公交发展规划纳入城市总规。优化线网布局,构建层次分明的公交网络,新辟接驳专线11条,强化公轨衔接;新辟微公交线路6条,解决青林湾、长岛花园等末端节点出行难问题;新辟公交线路两条,优化调整17条,及时填补空白、减少绕行;在全省率先推出市区公

交一小时优惠换乘政策。加强智能化高度运营和管理,公交智能化项目得到推进,实时查询公交车到站信息等智慧出行服务普遍推行。公交服务延时,市区22时以后运营的公交线路有近90条,占总线路的19%。

胡锡浩委员对提案办理落实情况表示满意,并根据实际情况进一步提出意见和建议。

也说“不乱鸣喇叭”



路远

前几天,“甬城晨笔”专栏刊发了《不乱鸣喇叭也是一种素养》一文,笔者深有感触,但觉得言犹未尽,想续言几句。

说到乱鸣喇叭的后果,上文说主要是“加剧了噪声污染”,这确是当前一些城市乱鸣喇叭的主要依据。实际上,乱鸣喇叭的危害不止于此:一是可能导致开“斗气车”,从而引发纠纷。前车开得太慢了些或变道妨碍了自己,就拼命按喇叭“抗议”,令人不爽与反感,极易引发“路怒”。笔者在路上曾见过类似纠纷,媒体也报道过不少案例。二是喇叭声易吓人一跳,反而导致不安全。对于老人而言,过马路时听到喇叭声会更加紧张、不知所措;对于开车新手而言,也会让其心理紧张、动作变形,导致事故……总之,乱鸣喇叭危害多。

“不乱鸣喇叭”,既是一种好习惯,也是一种“车德”和“汽车文明”,体现开车人的整体素质。一个有国际驾照的朋友说,在国外开车时手不会伸向喇叭,回国后开车也跟着老按喇叭,这既有“国情”影响,也有“从众心理”问题。笔者一次在欧洲旅游,坐大巴走过两千多公里路,沿途只听到一声喇叭响,还是别的车发出的。在台湾旅游上阿里山,路窄弯多,大巴也极少鸣笛。我特意问司机,转弯处怎么不鸣笛?他说“大家习惯了,会很小心”。

宁波市区禁鸣喇叭以来,成效有目共睹。但随着近年车辆剧增、拥堵难行,加上交警现场执法难度较大,市区乱鸣喇叭现象有所回潮。违法现象往往是晚间比白天严重,大型车(如工程车、货车)比小型车严重,无人值守路口比有人值守路口多发。禁鸣令执行得好坏,很大程度上反映了一个城市的文明程度。既然我市多年前已出台禁鸣令,有关部门就应克服畏难情绪,严格执法,有必要针对当前的乱鸣喇叭现象进行专项整治。当然,光靠交警抓“现行”是不够的,更要靠所有交通参与者自觉配合,多些换位思考。

宁波市“两学一做”案例被评为“全国优秀”

市领导会见荷兰客人

本报讯(记者黄合)近日,由中央国家机关工委组织部和《紫光阁》杂志社联合组织的“两学一做”案例征集活动公布获奖名单,在中央国家机关各部委、各省市机关党组织报送的501个案例中,经最终评审,40个最佳案例和60个优秀案例出炉。

其中,来自我市的两个案例——宁波市人民政府办公厅第八党支部的《走亲连心 共学同做》和奉化市溪口镇机关党委的《谱好三部曲 激发党员干部创业激情》最终脱颖而出,成功进入60个优秀案例名单。

市领导会见日本客人

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员周佳奇)昨天下午,市委常委、常务副市长陈奕君会见了荷兰茵德斯公司总经理汉克·杨森一行。

茵德斯是一家以研发、设计为核心的国际化创新公司,专业从事医疗器械、电动交通等产品设计研发,茵德斯2008年入驻宁波和丰创意广场,目前已有多项产品入选中国优秀工业设计奖、中国设计智造大奖等奖项。此次来访,茵德斯计划将其智能轮椅项目的研发中心及总装基地落户宁波。

陈奕君向荷兰客人介绍了我市经济社会发展情况以及我市作为首个“中国制造2025”试点示范城市的建设情况。陈奕君表示,当前宁波正努力推动制造业转型升级,希望荷兰优质的智能制造项目能够落户宁波,推动宁波制造向宁波智造转变。

宁波“牵手”芬兰萨塔昆塔大区 双方签署《全面合作框架协议》

本报讯(记者周琼 通讯员任社)我市和萨塔昆塔大区签署了《全面合作框架协议》。这是记者从昨日上午举行的宁波市和芬兰萨塔昆塔大区合作洽谈会上了解到的信息。萨塔昆塔大区常委会主席胡塔纳恩、萨塔昆塔大区属乌尔维拉市常委会主席瓦普萨、宁波市副市长李关定等出席会议。

萨塔昆塔大区是芬兰工业化程度最高的一个区,主要产业包括能源、矿产、临海产业、食品加工、化工、机器人制造,是芬兰重要的创新行业、自动化与智能机器人研发聚集区。

昨日上午,应国家外国专家局和宁波市政府邀请,由胡塔纳恩、瓦普萨率领的8人代表团到宁波。芬兰政府同意并委派乌尔维拉市作为萨塔昆塔大区乃至芬兰与宁波的全面合作窗口。有别于传统的重视推动经贸关系,本次合作洽谈高度重视与宁波开展人才合作交流。

陈维维上榜“中国好人榜”

本报(记者张昊)昨日,中央文明办在新疆克拉玛依举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布10月“中国好人榜”,104位身边好人光荣上榜。来自我市的85后“白衣天使”陈维维被评为“助人为乐”好人。

陈维维,现就职于江东区白鹤街道社区卫生服务中心,任白鹤街道社区卫生服务中心团支部书记,从事办公室和人事工作。